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e 
Di Rudini, presidente del Consiglio. Onorevole 

Imbriani, io ho però un'alta sodisfazione ; 
Ella può dubitare delle mie parole, ma io 
posso dire, a fronte alta, clie l 'Europa non 
ne dubita. (Bravissimo! Benissimo !) 

Annunciasi altre domande d'interrogazione. 

Presidente. Si da lettura delle seguenti do-
mande di interrogazione. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro guardasigilli intorno alla op-
portunità dei sequestri ordinati dalla Regia 
Procura contro alcuni dei principali giornali 
di Roma. 

« Barzilai. » 

« Il sottoscritto chiede interrogare il mi-
nistro guardasigilli sul sequestro di vari 
giornali di Roma avvenuto ieri sera e questa 
mattina. 

« Griovagnoli. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia circa il 
sequestro della Emancipazione, della Tribuna, 
del Don Chisciotte, del Fole/ietto, della Riforma, 
del Secolo e di altri giornali, attribuito alle 
pubblicazioni concernenti una radunanza po-
litica seguita in Roma. 

« Cavallotti. » 

« Il sottoscritto chiede interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio e ministro 
degli esteri circa lo stato dell'incarto sui 
fatti africani, che è depositato alla segreteria 
della Camera. 

« Cavallotti. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare gli 
onorevoli ministri delle finanze e di grazia 
e giustizia sulle procedure iniziate dallo in-
tendente di finanza di Caltanissetta contro i 
supposti debitori nel comune di Mussomeli 
di decime dovute alla Mensa vescovile di 
Grirgenti. E se credano conveniente la so-
spensione delle procedure suddette, pendente 
il disegno di legge sulla sistemazione delle 
decime dovute al Demanio ed al Pondo del 
culto per gli enti ecclesiastici della chiesa 
cattedrale di Grirgenti. 

« V. Riolo. »' 

« Il sottoscritto chiede di interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio, ministro de-
gli affari esteri, se sia esatta la notizia ap-

parsa sui giornali che nel firmano del Sul-
tano al nuovo Kedivè sia compresa ancora 
la giurisdizione di Massaua, e in tal caso 
quale riserva ha fatto il Groverno italiano o 
intende di fare. 

« Prinetti. » 

« Il sottoscritto desidera interrogare i si-
gnori ministri del tesoro e di agricoltura e 
commercio, circa la fusione della Banca Na-
zionale Toscana con la Banca Toscana di 
Credito, che gli azionisti della prima sareb-
bero chiamati a votare il 28 marzo corrente, 
e circa gli intendimenti del Governo in pro-
posito. 

« Diligenti. » 
« Il sottoscritto domanda all'onorevole mi-

nistro dei lavori pubblici se abbia intendi-
mento di mantenere sulla linea Parma-Spezia, 
oltre il personale direttivo, anche il personale 
ordinario e straordinario della Società Me-
diterranea dopo averla esonerata dalla ge-
renza della costruzione. 

« Lagasi. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro di grazia e giustizia per sapere quali 
provvedimenti intende prendere pel palazzo 
di giustizia in Napoli. 

« Billi. » 
Queste interrogazioni saranno iscritte nel-

l'ordine del giorno. 
L'onorevole Tassi ha presentato un disegno 

di legge d'iniziativa parlamentare che sarà 
trasmesso agli Uffici perchè ne autorizzino la 
lettura. 

La seduta termina alle 7.25. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Seguito della discussione sul disegno 
di legge : Assestamento del bilancio di previ-
sione per l'esercizio finanziario 1891-92. (171) 

Discussione dei disegni di legge: 
2. Provvedimenti -relativi alla emissione 

dei buoni del tesoro a lunga scadenza. (289) 
3. Provvedimenti per le strade ferrate 

complementari. (138 bis) 
4. Svolgimento di una mozione del depu-

tato Bonghi ed altri. 

Discussione dei disegni di legge: 
5. Disposizioni per la leva sui nati nel 

1872. (285) 


